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A
vec un C

arreau et un Trèfle irrém
édiablem

ent perdants, S
ud ne doit perdre

qu'un atout.

E
n l'absence du 9 qui interdit le «gaspillage» du V

alet, le déclarant doit espé-
rer, outre le partage 3-2 :

- soit R
oi-D

am
e placés (R

D
x / xx ou R

D
 / xxx),

- soit un honneur second placé (D
x / R

xx ou R
x / D

xx).

D
ans les deux cas, il faut jouer un P

E
T

IT
 V

E
R

S
 LE

 10, puis E
N

C
A

IS
S

E
R

L'A
S

.
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S
ud prend l'entam

e à P
ique (il craint le retour à Trèfle) et tente d'affranchir

ses C
arreaux :A

s et petit vers le m
ort.

Lorsqu'O
uest fournit un petit, faut-il passer le 10 ou la D

am
e ?

C
'est équivalent en cas de partage 3-2 :
- avec R

xx / V
x , il faut passer la D

am
e.

- avec V
xx / R

x , il faut passer le 10.

M
êm

e chose avec R
oi-V

alet en E
st (il n'y a pas de bonne).

Le cas qui fait pencher la balance en faveur du 10 :R
V

xx en O
uest.
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U
n «détail» a changé, par rapport à la donne précédente :S

ud n'a plus qu'un
petit C

arreau en m
ain et ne pourra donc plus jouer qu'une seule fois vers le

m
ort.

- S
i les C

arreaux sont 3-3 avec un honneur placé, on est «à la devine» (pas-
ser la D

am
e pour R

xx / V
xx, m

ais passer le 10 pour V
xx / R

xx).

- S
i E

st possède R
V

x(x), on est cuit de toute façon.

- S
i O

uest possède R
V

x, on a «vu» arriver le R
oi ou le V

alet au second tour.

- S
i O

uest possède R
V

xx, on est cuit, m
êm

e si on passe le 10, faute de
second petit C

arreau en m
ain perm

ettant de rejouer vers le m
ort.

R
este donc à considérer deux cas :

- R
xxx / V

x :il faut clairem
ent passer la D

am
e, pour libérer toute la couleur.

- V
xxx / R

x :PA
S

S
E

R
 LE

 10 E
S

T
 U

N
 LE

U
R

R
E

, car le V
alet «accrochera»

toujours.
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S
'il ne veut pas perdre d'atout, S

ud doit encaisser l'A
s et le R

oi, en espérant
la D

am
e seconde (bien m

eilleure chance que la «double im
passe» à D

am
e-

10).

E
n revanche, s'il veut bien perdre un atout, m

ais pas deux, S
ud peut se pré-

m
unir contre tous les partages 4-1 en jouant l'A

s, puis petit vers le V
alet :

- avec D
10xx à gauche, O

uest ne fait que la D
am

e, qu'il plonge ou non.

- avec D
10xx à droite, E

st prend le V
alet de la D

am
e, m

ais la fourchette
R

oi-9 viendra à bout de son 10 encore second.

C
om

m
ent choisir ?
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- S
i elle m

arche, on jouera les atouts en sécurité.

- S
i elle rate, on jouera les atouts en tête.
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